

■ К ДНЮ ПЕЧАТИ

ИСТОРИЯ, СОХРАНЁННАЯ ДЛЯ ПОТОМКОВ

Наши внимательные читатели заметили: последний в 2024 году номер «Красного знамени» вышел под № 9000. Только соответствует ли эта круглая цифра действительному числу газетных номеров, вышедших за годы изданий районки? Увы, нет.

В годы Великой Отечественной газета «Красное знамя» – орган Тюменского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся – выходила 5 раз в неделю и к моменту создания Тюменской области в 1944 г., когда наша газета превратилось в «Тюменскую правду», вышло более 7000 номеров «Красного знамени».

Создание области обнулило нумерацию. В августе 1953 года, когда «Красное знамя» – уже как газета Тюменского района – возобновила выход, отсчет номеров начался с № 1. Но с 20 апреля 1962 года нумерация вновь обнулилась, потому что с этой даты газета стала органом обкома КПСС, облисполкома для районов Тюменского территориального производственного колхозно-совхозного управления.

В результате всех этих обнулений и появилась далеко не соответствующая действительности цифра 9000.

Но чьим бы органом ни становилась газета, она всегда рассказывала о Тюменском районе, о его людях. На ее страницах – ход времени.

Для сегодняшней рубрики «Листая старые подшивки» выберем 1991 год. Почему именно этот? Потому что он был особенным.

Особенным для нашего издания.

В 1991-м «Красное знамя» стала первой в области газетой, перешедшей на компьютерную верстку. Именно в этом году была сделана попытка переименовать газету. Успехом она не увенчалась. Против смены названия высказались читатели газеты и протестовали депутаты райсовета. Именно в этом году из-за дефицита бумаги несколько раз приостанавливался выпуск газеты, что не случалось даже в годы войны.

А уж каким особенным был 1991-й для страны!

Это год распада Союза Советских Социалистических Республик. Год создания на постсоветском пространстве пятнадцати новых независимых государств. Год перехода от плановой экономики к рыночной. Год экономического кризиса и начала множества локальных вооруженных конфликтов. Год «Павловской» денежной реформы, августовского путча и ввода талонной системы распределения...

О том, чем жил в 1991 году Тюменский район, читайте на 2 стр. «Красного знамени».

■ ЭКОЛОГИЯ

ДОГОВОР С НЕДОБРОСОВЕСТНЫМ ПОДРЯДЧИКОМ РАСТОРГНУТ

Жители поселка Богандинский страдают из-за тлеющего мусора на полигоне твердых бытовых отходов. Почему свалка до сих пор не потушена, они спросили в ходе прямой линии у главы Тюменского района Ольги Зиминой.

«Тот подрядчик, с которым изначально был заключен контракт на рекультивацию свалки, оказался недобросовестным. Он не выполнил свои обязательства. Администрация Богандинского сельского поселения вынуждена была расторгнуть с ним контракт. Те меры, которые сегодня принимаются по засыпке очагов возгорания, проливу с привлечением ресурсов МЧС, «Стеклотех», который подвозит грунт, носят превентивный характер. Они просто не дают очагам разгореться. Других мер профессиональной рекультивации мы провести не можем, потому что глубина залегания горючих масс составляет более 4-х метров. Здесь нужны профессионалы», – отметила Ольга Витальевна.

По ее словам, контракт с недобросовестным подрядчиком уже расторгнут. Когда финансы вернутся в сельское поселение, будет проведен новый аукцион.

«Стоимость технического задания скорее всего придется пересчитывать, потому что цены меняются. Но контракт будет заключен, ведь рекультивация богандинской свалки является приоритетной задачей на ближайшую перспективу», – добавила глава «столичного».

Ольга БОРОВИКОВА.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Выходит с августа 1963 г.

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

RAYON72.RU 12+

■ ИНВЕСТИЦИИ



В цехе завода по производству медицинских изделий «МИМ».

БОЛЬШИЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ РОСТА

Более двух миллиардов рублей составил объем инвестиций по реализованным проектам на территории Тюменского района в 2024 году.

За год в «столичном» реализовали 22 инвестпроекта. Наибольшая часть из них напрямую относится к сфере торговли – завершено строительство торговых центров и магазинов смешанных товаров в четырех сельских поселениях. Созданы более 500 рабочих мест.

Продолжается реновация объектов туристической деятельности: базы

отдыха «Кулига-парк» и горячего источника «Аван». Нарастивают темпы развития и промышленные предприятия «столичного»: лесоперерабатывающая компания «Арго-лес» и производитель медицинских изделий «МИМ» увеличили свои производственные мощности.

Одно из самых масштабных и значимых событий для Тюменской об-

ласти состоялось в селе Успенка. Здесь ввели в эксплуатацию первую очередь логистического центра «OZON». Его открытие позволит существенно сократить время доставки товаров для жителей региона. Местные предприниматели получат доступ к многомиллионной аудитории маркетплейса.

В этом году инвесторы планируют не снижать активность. К реализации запланировано не менее 20 инвестпроектов, среди которых есть и крупные проекты резидентов индустриального парка «Боровский» – предприятий «Энерготехсервис» и «СибБурМаш».

Пресс-служба главы Тюменского района.

■ СФР ИНФОРМИРУЕТ

О РАЗМЕРЕ ДЕТСКИХ ВЫПЛАТ

С января 2025 года в Тюменской области изменится размер детских выплат и пособий, которые зависят от регионального прожиточного минимума.

Увеличен размер детских выплат, которые отделение Социального фонда России по Тюменской области предоставляет семьям с детьми. Это касается пособий, которые зависят от величины регионального прожиточного минимума. В частности, речь идет о пособиях в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка, ежемесячной выплате из материнского семейного капитала и едином пособии для семей с детьми и беременным женщинам.

В Тюменской области с 1 января 2025 года величина прожиточного минимума на душу населения составит 17733 руб., для трудоспособного населения – 19329 руб. для

детей – 17201 руб.

Пособие в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка до 3-х лет. Отделение СФР по Тюменской области назначает выплату в связи с рождением первого ребенка родителям, в чьи семьи впервые появился до 1 января 2023 года и не достиг возраста 3-х лет. Данная мера государственной поддержки предоставляется семьям, среднедушевой доход в которых не превышает двукратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения. В Тюменской области в 2025 году это 38658 рублей (19329 рублей х 2).

Размер выплаты равен величине

прожиточного минимума для детей, установленной в регионе. С 1 января он составит 17201 руб.

Ежемесячная выплата из средств материнского семейного капитала. Семьи Тюменской области могут оформить ежемесячную выплату из материнского капитала на каждого ребенка, не достигшего трехлетнего возраста. Размер данной выплаты равен прожиточному минимуму для детей в регионе и с 1 января составит 17201 рубль.

Обращаем внимание, что для назначения данной выплаты среднедушевой доход семьи не должен превышать двукратную величину регионального прожиточного минимума на душу населения, а именно 35466 рублей в Тюменской области (17733 рублей х 2).

Пресс-служба ОСФР по Тюменской области.

К ДНЮ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ: ЛИСТАЯ СТАРЫЕ ПОДШИВКИ

О том, чем жил в 1991 году Тюменский район, рассказывают страницы «Красного знамени».

«БЫТЬ БЫ ЖИВУ...»

Страна перешла на договорные (свободные) цены на отдельные товары народного потребления. В разъяснении, которое дает в газете завотделом цен облсполкома, читаем: свободные цены «не особенно затрагивают интересы основного населения. Хрусталь, ювелирные изделия, мебельные гарнитуры — все это предметы роскоши. Нечасто мы приобретаем и видеоаппаратуру, трехкамерные холодильники. Думаю, не многих волнует и установление свободных цен на осветровую икру, телячью вырезку, коллекционные вина, американские сигареты типа «Мальборо». Как говорится, не до жиру».

и не ожидается горчичников. Их производит Волгоградский завод, единственный на всю страну. Мощностей не хватает. Впрочем, дело, возможно, не только в них. Ни сухой, ни готовой горчицы в магазинах давно не встретишь... Хотя у нас в районе и в области еще не самое худшее положение. Недавно побывала в Волгограде — там абсолютно голые полки. Мы же все-таки имеем средства от насморка, марганцовку, зеленку, йод...»

СТРОИЛИ ЖИЛЬЁ И ШКОЛЫ

Если учесть экономическую ситуацию в стране, строили в

тал от политической болтовни... Надо думать о том, как остановить всеобщий хаос, уберечь наших детей от духовной бедности. Мы теряем веру в идеалы, в стабильность экономики, в политических лидеров, способных остановить процесс распада общества... Мы требуем стабилизации обстановки в стране и решения накопившихся проблем».

«МЫ — ЗА СОХРАНЕНИЕ СОЮЗА»

Коммунисты, собравшиеся на пленум райкома КПСС, обсудив политическую ситуацию в стране, констатируют: государство находится в состоянии глубокого кризиса во всех сферах жизни, на грани катастрофы. «Выйти из

совхоза района замедлилось строительство жилья. Одна из причин — дефицит стройматериалов. Предприятиям АПК цемента выделено в 2 раза меньше прошлого года, рубероида — в 5 раз меньше, стекла — в 10 раз меньше.

Смехотворны фонды на сантехнические материалы: унитаза выделено 17 штук, столько же ванн и умывальников. Облицовочной плитки — всего 54 квадратных метра!

ДЕПАРТИЗАЦИЯ НА МОСКОВСКОМ ТРАКТЕ

4 августа вступил в действие Указ президента РСФСР о департизации предприятий и организаций на территории России. В

НА ИСТОРИЧЕСКУЮ РОДИНУ

Число рождений и браков в Тюменском районе заметно снизилось. Тем не менее у районного ЗАГСа прибавилось работы: сюда обращаются лица немецкой национальности, желающие выехать на историческую родину. В основном за переименованием, фамилии, отчества. Вошел в ЗАГС Федором, вышел Фридрихом.

С начала года уже оформлено 17 дел. Год назад с такими просьбами в ЗАГС никто не обращался.

«ВЕЛИКА УГРОЗА СОЦИАЛЬНОГО ВЗРЫВА»

Из новогоднего поздравления главы администрации Тюменского района Валерия Бугаева:

«Мы вступаем в новый 1992 год. Сегодня очевидно, что этот год будет очень трудным для

ИСТОРИЯ, СОХРАНЁННАЯ ДЛЯ ПОТОМКОВ

Чиновница уверяет читателей: свободные цены не значит беспотолочные. Так, коэффициент повышения цены на черную икру равен 5. До сих пор килограмм икры стоил 40 рублей, а будет 800. Подорожают все товары. Бытовая техника — на 50-70%. «Но произойдет это не скоро, — уверяет она. — Вопрос о ценах и тарифах должен увязываться с заработной платой и пенсиями... Подорожания не стоит ожидать раньше лета», — успокоила народ представитель власти.

ХОЛОДИЛЬНИКИ И СИГАРЕТЫ — ПО РАЗНАРЯДКЕ

В «Красном знамени» регулярно публикуются разнарядки на сигареты, на бытовую технику.

Как следует из сводки, в январе больше всех сигарет досталось почему-то Каскаринскому сельсовету, который был далеко не самым крупным: 16 упаковок «Опала», 12 упаковок «Ю» и 20 упаковок «Суперфилтра». Меньше всех курева получили Княжевский, Нижнепышминский, Новотарманский сельсоветы.

На район выделено 27 холодильников «Иней» и «Морозко». По одному, а то и по два досталось каждому сельсовету.

А вот мотоциклы «Днепр» выделили только передовикам сельскохозяйственного производства из учхоза, совхозов «Каскаринский», «Пригородный», «Салаирский», «Каменский», «Лесной», а также двум участникам Великой Отечественной войны из Винзелей и Червишево.

В КУЛАКОВО ПРИШЁЛ ГАЗ

До этого котельная в селе работала на жидком топливе да на каменном угле.

Новая котельная обслуживает гараж, школу, КБО (комбинат бытового обслуживания) и 400 квартир. В течение 1991 года к этому списку добавятся Дом культуры, детсад, сельсовет, магазин, совхозная контора и еще около ста квартир.

АПТЕКАРЯМ СТЫДНО ПЕРЕД ЛЮДЬМИ

— об этом заявила на страницах «Красного знамени» замдиректора производственного предприятия «Фармация».

«В настоящее время у нас практически нет жаропонижающих, из обезболивающих отечественных — только анальгин... Ассортимент в аптеках чрезвычайно беден. Нет

районе немало. За 1990 год введено 44 тысячи квадратных метров жилья. 20,6 тысяч кв. м построили предприятия сельского хозяйства. Больше всех — совхоз «Успенский». Активно строили в «Борковском», «Каскаринском», «Салаирском», «Переваловском».

В поселке Богандинский распахнула двери новая восьмилетняя школа, два магазина, вступила в строй новая автостанция. Богандинская ПМК построила отличный спортивный комплекс. Новая средняя школа введена в Винзелях.

ПО ТАЛОНАМ

Райисполком публикует решение о введении талонов на продукты «в целях урегулирования торговли».

Нормы продажи на один талон: мука — 1 кг, крупа — 0,5 кг, яйцо — 10 штук, макаронные изделия — 0,2 кг, консервы рыбные — 1 банка, жиры — 0,5 кг. «Выдачу талонов населению организовать на местах. Строго контролировать отпуск продуктов по установленным нормам...»

В первоапрельской подборке «Красное знамя» публикует рецепт легкого завтрака: «В большом количестве воды отварить 1/2 талона на вермишель, откинуть на дуршлаг, дать воде стечь. Разогретую сковороду смазать талоном на масло, осторожно выложить на него талон на вермишель, посыпать сверху измельченным талоном на сыр и запечь в духовке. Не забывайте тщательно пережевывать пищу: в грядущем месяце талонов может и не быть».

«ТРЕБУЕМ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМ!»

Действия руководства страны подвергаются критике со стороны исполкома райсовета, населения района. Жители села Успенка публикуют обращение к президенту СССР Горбачеву и председателю Верховного Совета РСФСР Ельцину, принятое на общем собрании:

«Выражаем обеспокоенность в связи с противоречивой и непоследовательной политикой правительства СССР в лице президента Горбачева М.С. и руководства Верховного Совета РСФСР во главе с Ельциным Б.Н.

Осуждение вызывают политические амбиции, борьба за власть, противостояние друг другу в то время, как не решаются социально-экономические вопросы жизни населения. Народ ус-

кризисного состояния союзные республики и СССР в целом могут только вместе... Пленум обращается ко всем трудящимся района с просьбой принять участие 17 марта в референдуме и проголосовать за сохранение Союза Советских Социалистических Республик как обновленной федерации равноправных суверенных республик».

В референдуме, состоявшемся 17 марта 1991 года, приняли участие более 42 тысяч жителей района. 76% из них высказались за сохранение СССР как обновленной федерации равноправных суверенных республик.

«ЧАСТУШКА. БАЛАЛАЙКА. ГАРМОШКА»

Несмотря на сложную политическую и экономическую обстановку, в районе кипела культурная жизнь.

В поселке Боровский прошел конкурс «Частушка. Балалайка. Гармошка». Его спонсорами выступили профкомы птицефабрики и других предприятий поселка и поселковый совет. Частушки звучали на злобу дня:

*Вы не ешьте, девки, мяса
И не пейте молока.
Заряжайте, девки, воду
У Алана Чумака.*

*Поговорка устарела
«Денег куры не клюют».
Нашим курочкам кормежку
За валюту продают.*

КАСКАРА БАСТУЕТ

«Мы выражаем недоверие руководству», — заявили каскаринские птицеводы. Они выдвинули администрации птицефабрики «Тюменская» требования из 15 пунктов: повышение тарифных ставок в трехкратном размере, снижение в два раза цен на питание, сокращение управленческого аппарата, отстранение от должности ряда руководителей, роспуск совета трудового коллектива и выбор нового состава, организация торговли на предприятии, прекращение преследований за критику лиц, не согласных с деятельностью руководства...

На следующий день редакции сообщили, что требования о повышении тарифной ставки в два раза и удешевлении питания были удовлетворены.

СТРОЙКИ НА ГОЛОДНОМ ПАЙКЕ

В первом полугодии 1991-го в



районе одна за другой упраздняются партийные организации на местах.

В здании на Московском тракте, 115, где находится райком КПСС, опечатаны помещения, занимаемые партийной организацией. Ее счета заморожены. Идет опись имущества, на которое уже есть желающие из организаций района. Книжный фонд будет передан библиотеке, столы и стулья — районной больнице, видеопроекторы и теннисные столы — пионерскому лагерю им. А.Матросова, ковры и дорожки — детским домам. Два автомобиля, принадлежавшие партаппарату, переданы районному совету и новому комитету по земельной реформе. Недалго будут пустовать и освобожденные кабинеты. Их займут как старые службы, так и новые — например, отдел по безработице, который в том числе будет решать вопросы трудоустройства бывших работников партаппарата.

Как сообщается в опубликованном в «Красном знамени» репортаже из здания на Московском тракте, 115, члены комиссии, описывая имущество, испытывают некое чувство неловкости, ведь еще вчера работали с работниками партаппарата в соседних кабинетах...

ТРИКОЛОР ВЗАМЕН КРАСНЫХ ФЛАГОВ

Тюменское районное производственное объединение бытового обслуживания изготовило по заказу исполкома райсовета 30 флагов России. Трехцветные шелковые полотнища, сменившие алые стяги, развеваются над зданиями районного, сельских и поселковых советов.

России. Выбранный правительством вариант лечения экономики методом шоковой терапии больно ударит по всему населению, особенно пострададут отдельные категории населения, которые в силу разных причин не смогут безболезненно приспособиться к условиям рыночной экономики: инвалиды, пенсионеры, семьи, потерявшие кормильца, работники бюджетных организаций.

При этом велика угроза социального взрыва. Хотелось бы предостеречь от этого, поскольку бунты голодных очередей и прочие подобные акции повлекут за собой новые страдания и беды.

Желаю вам терпения, выдержки, благоразумия, консолидации всех сил и дружной, кропотливой работы по улучшению нашей жизни».

ЗА ВИНОМ НА МОЛОКОВОЗЕ

Из подборки новостей в новогоднем номере газеты:

«16 семей Онохино стали обладателями новых квартир. Радость новоселов омрачена тем, что невозможно купить не только мебель, но даже полотно для штор».

«Жители Успенки чуть было не остались на Новый год без спиртного: фондовая водка в село не поступила из-за аварии на заводе. С вином тоже проблема: нет тары. Сельяне нашли выход, послали на завод по розливу вин молоковозов...»

Этой информации вы не найдете больше нигде. Газета — сохраненная для потомков история.

Мария КОРАБЛЕВА.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

АКТИВИСТ ВЕТЕРАНСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Президиум Тюменского районного совета ветеранов с чувством глубокого уважения сердечно поздравляет с юбилеем со дня рождения экс-председателя Тюменской районной общественной организации ветеранов, члена президиума областного и районного советов ветеранов **Валентину Николаевну ЮДИНУ!**



Уважаемая Валентина Николаевна! Свой 75-летний юбилей вы встречаете очень достойно! Ваши трудовые достижения отмечены медалями Министерства юстиции и Федерации независимых профсоюзов, званиями «Ветеран труда», «Почетный работник органов местного самоуправления», почетными грамотами и благодарственными письмами органов власти всех уровней.

но в Книгу чести ветеранов Тюменской области.

Благодарностью Президента РФ, почетными знаками Всероссийской и Тюменской областной общественных организаций ветеранов войны и труда оценена ваша многолетняя деятельность, направленная на развитие ветеранского движения, духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения. Ваше имя занесе-

Мы выражаем вам, Валентина Николаевна, благодарность и признательность за добрые отношения, помощь и поддержку, инициативу!

Желаем вам крепкого здоровья, активного долголетия, благополучия, пусть ваши родные и близкие всегда будут рядом!

Татьяна ВАВИЛОВА,
председатель районного совета ветеранов.

КУЛЬТУРА

«СТОЛИЧНЫЙ» ДРУЖИТ С КНИГОЙ

Итоги 2024 года подвела Централизованная библиотечная система Тюменского района.

За 12 месяцев сотрудники литературных сокровищниц реализовали 36 культурно-просветительских проектов, направленных на развитие интереса к чтению среди детей, молодежи и пожилых людей. Особое внимание библиотекари уделили сохранению семейных, духовно-нравственных ценностей и выстраиванию диалога между поколениями. Серию мероприятий посвятили подвигу

героев-земляков и истории родного края.

В числе самых ярких проектов – «Народы России», «Мы будем помнить...», «Мы – потомки героев», «Семейные традиции», «Читаем – вышиваем», «Мир поэтических легенд и иллюстраций о Тюменском районе», «Юный краевед» и «Литературный фестиваль».

Каждая встреча в библиотеке

стала местом для обмена опытом, знаниями и впечатлениями.

Для домашнего прочтения жители чаще всего выбирали классическую литературу и фантастику. Особым интересом также пользовались исторические и краеведческие сборники.

В новом году читателей ждут новые проекты. Двери библиотек «столичного» традиционно будут открыты для всех, кто стремится к познанию и саморазвитию.

Пресс-служба главы Тюменского района.

ВЕРНОСТЬ БИБЛИОТЕКЕ

Подведение итогов года – это особенный момент в работе библиотеки, который позволяет оценить достижения и важные события. Ведь это очаг культуры, где проходит много ярких, запоминающихся мероприятий для всех возрастов и категорий сельских жителей.

ки – «серебряным» добровольцам. Это люди с активной жизненной позицией и стремлением к саморазвитию. В течение года они принимали участие в организации и проведении библиотечных мероприятий, участвовали в разнообразных акциях, флешмобах, литературных конкурсах. Подводя итоги уходящего года, мы благодарим самых активных волонтеров Галину Николаевну Велижанину и Валию Ташбулатовну Курманову.

Дорогие наши читатели, мы всегда рады встрече с Вами! Спасибо за то, что на протяже-

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ



МЫ РАЗНЫЕ, НО МЫ ВМЕСТЕ

В Червишевском детском саду «Сибирячок» прошёл клубный час на тему «Мы разные, но мы вместе».

Клубный час позволяет детям под опосредованным контролем взрослых свободно перемещаться по детскому саду, выбирать ту деятельность, которая им нравится.

Воспитанникам предложили поучаствовать в увлекательных мастер-классах, каждый из которых открывал различные горизонты творчества: изготовление поделок; создание коллективных творческих работ; театр на столе «Добрые дела»; прохождение полосы препятствий с одной рукой; игры «Собери пирамидку», «Построй башню» (одной рукой, с закрытыми глазами).

Воспитанники средних, старших и подготовительных групп самостоятельно и уверенно передвигались по детскому саду, находя путь к мастер-классам, соблюдая все правила и нормы этикета. Каждый ребенок смог выбрать по несколько мастер-классов. Дошколята имели воз-

можность не только проявить свои художественные способности, но и развивать командный дух, работая вместе над своими творениями.

Дети были в восторге от возможности выбирать и участвовать, что сделало клубный час незабываемым для всех! Участие в таких мероприятиях способствует не только развитию творческих навыков, но и формированию уверенности в себе.

Ребята получили массу положительных эмоций. Их глаза светились радостью, а на лицах играли улыбки. Это именно те моменты, ради которых мы работаем.

В дальнейшем мы будем продолжать радовать наших маленьких творцов интересными и развивающими мероприятиями.

Светлана ШЕЛЯГИНА,
учитель-логопед.
с. Червишево.

Читатель – главный в библиотеке. Человек, любящий и умеющий читать, – счастливый человек. Он окружен множеством умных, добрых и верных друзей. Эти друзья – книги.

В 2024 году в Централизованной библиотечной системе Тюменского района состоялся ежегодный конкурс «Лучший читатель года – 2024». Его цель – выявление активных и творческих читателей разных возрастных категорий, их поддержка, стимулирование интереса к чтению и привлечение в библиотеки новых читателей. Подводя итоги года, мы благодарим наших читателей – участников конкурса в номинации «Читающая семья»: семью Пашенцевых – Ольгу Ивановну и сына Игоря; участников номинации «Библиотечный активист» Зарину Ояхмадову и Анну Шевченко, участницу номинации «Лидер чтения» Алину Шарипову. Именно они прочитали самое большое количество книг, активно принимали участие в библиотечных мероприятиях, акциях, флешмобах, литературных конкурсах.

Хотим отметить активистов-читателей, которые часто посещают библиотеку, любят книгу и чтение, помогают в проведении мероприятий, приглашают в библиотеку своих друзей. Такими читателями являются Мадина Равильевна Садыкова, Райфа Калимулловна Хучахмедова, Надежда Павловна Шагаева, Надежда Урюпина, Юлия Мингалева, Данияр Бастимеев, Софья Рубахина, Ксения Лазарова, Тимур Турлак, Мохира Мирзахакимова, семья Хакимовых. Благодарим всех, кто на протяжении долгого времени остаются верными читателями и друзьями библиотеки.

В этом году в рамках культурно-просветительского проекта «Семейное библиоприятие» проходил районный конкурс, посвященный Году семьи. Цель конкурса – привлечение семей с детьми в библиотеки Тюменского района для развития творческого потенциала через чтение произведений писателей Тюменской области. В рамках конкурса нужно было представить работы в разных номинациях: рисунок, эскиз, буктрейлер. Произведения должны были быть связаны с чтением и отражать совместное времяпровождение семьи. Читатели Ембаевской би-



Победителя конкурса «Семейное библиоприятие» Айзилю Хучахмедову поздравляем Гульфару Гарипову.



Серебряные волонтеры библиотеки Валия Курманова и Галина Велижанина.

блиотеки также участвовали в конкурсе, а юная Айзиля Айдаровна Хучахмедова названа среди победителей. Она вместе с семьей нарисовала эскиз по произведению тюменского писателя Александра Шестакова «Субботники в лесу» и получила диплом 2 степени.

Особую благодарность хочется выразить помощникам библиоте-

ни долгого времени вы остаетесь верными читателями и преданными друзьями. Поздравляем вас с Новым годом! Пусть волшебный мир литературы и искусства подарит вам в новом году множество приятных моментов!

Гульфара ГАРИПОВА,
библиотекарь.
с. Ембаево.

ЮБИЛЕИ

ЛЮБОВЬ И УВАЖЕНИЕ

Супруги Владимир Иванович и Анна Степановна Лисовы из деревни Зырянка отметили в декабре золотую свадьбу – 50 лет совместной жизни.



Супругов Лисовых поздравила заместитель главы Успенского сельского поселения Надежда Халина.

Золотая свадьба – это целых 50 лет жизни в браке, это настоящий праздник любви, мудрости и счастья. Секрет семейного счастья Лисовых прост – уважение друг к другу, любовь и верность. Супруги вырастили сына, имеют двух внуков, есть правнучка.

Владимир Иванович работал водителем воинской части в Усть-Каменогорске, затем мастером-наладчиком в АО «Успенское». Его трудовой стаж более 38 лет. Является ветераном труда. Награжден юбилейной медалью «70 лет Вооруженных Сил СССР», медалью МВД СССР «За безупречную службу» III степени.

Анна Степановна работала отделочником в городе Тюмени, служила прапорщиком в военной части в г. Усть-Каменогорске. Награждена юбилейной медалью «70 лет Вооруженных Сил СССР».

Представители администрации Успенского сельского поселения поздравили Владимира Ивановича и Анну Степановну с золотой свадьбой и пожелали, чтобы в их уютном доме продолжали царствовать добро, согласие, взаимоуважение, теплота, забота и благополучие.

По информации Успенского сельского поселения.

БЕЗОПАСНОСТЬ

ПРОФИЛАКТИКА ПРЕЖДЕ ВСЕГО

Сотрудники отдела надзорной деятельности и профилактической работы «Тюменский» Главного управления МЧС России по Тюменской области продолжают профилактические мероприятия на территории района.

В период новогодних и рождественских каникул они информировали жителей Кулаковского, Каменского, Новотарманского, Наримановского, Мальковского, Чикчинского сельских поселений, поселка Боровский о правилах пожарной безопасности, вручили более сотни памяток с номерами экстренных служб.

Сотрудники МЧС посетили также областную клиническую психиатрическую больницу и детский психоневрологический пансионат с круглосуточным пребыванием людей, провели дополнительные инструктажи с персоналом социально значимых объектов.



По информации ОДН и ПР «Тюменский».

БУДЕМ ЗДОРОВЫ!

НЕЛИШНИЕ СОВЕТЫ

В Тюменской области отмечается снижение заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями.

Специалисты Роспотребнадзора напоминают об основных способах профилактики гриппа.

Для предупреждения заболевания специалисты рекомендуют использовать неспецифические методы профилактики:

- сократить время пребывания в местах массовых скоплений

людей и общественном транспорте;

- пользуйтесь медицинской маской;

- избегайте тесных контактов с людьми, которые имеют признаки заболевания, например, чихают или кашляют;

- тщательно мойте руки с мы-

лом, промывайте полость носа и проветривайте помещение, в котором находитесь;

- ешьте как можно больше продуктов, содержащих витамин С: клюкву, бруснику, лимон;

- ведите здоровый образ жизни, высыпайтесь, сбалансированно питайтесь и регулярно занимайтесь физкультурой.

По информации областной больницы N 19.

ПАМЯТЬ

Президиум Тюменского районного совета ветеранов с глубоким прискорбием сообщает, что на 93 году после длительной болезни ушел из жизни труженик тыла, ветеран труда, председатель первичной ветеранской организации Каменского сельского поселения **Александр Андреевич ФИЛОНОВ**.



Детство Александра Андреевича пришлось на трудные военные и послевоенные годы. Его трудовая деятельность была посвящена многолетней работе в сельскохозяйственной отрасли. Трудовые достижения Александра Андреевича отмечены медалями «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», «За освоение целинных земель», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Ветеран труда», Почетной грамотой Губернатора Тюменской области, нагрудными знаками Тюменской областной организации ветеранов к 25-летию и 35-летию со дня обра-

зования. Имя Александра Андреевича занесено в Книгу Почета ветеранов Тюменской области. С 1997 года Александр Андреевич возглавлял первичную ветеранскую организацию Каменского сельского поселения. По его инициативе был установлен памятник воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны

1941-1945 гг., мемориальные плиты с именами участников войны, умерших в мирное время, зажжен Вечный огонь. В числе первых Каменская первичная ветеранская организация установила стелу в честь трудового подвига тружеников тыла. Александр Андреевич был всегда рядом с подрастающим поколением.

Мы выражаем искреннее со-

болезнование родным и близким Александра Андреевича Филонова, светлая память о нем навсегда останется в наших сердцах.

Татьяна ВАВИЛОВА,
председатель районного совета ветеранов.

11 января 2025 г. ушел из жизни **Александр Андреевич ФИЛОНОВ**.

Он родился 5 сентября 1932 года в д. Полднево Бердюжского района Тюменской области. В 1976 году окончил Ишимский сельскохозяйственный техникум по специальности «Агрономия».

Александр Андреевич был главным агрономом, затем директором совхоза «Каменский». Выйдя на пенсию, в течение 27 лет являлся председателем совета ветеранов Каменского муниципального образования. Много добрых дел он сделал для сельского поселения и его жителей: организация поездок и экскурсий для пенсионеров в Тобольск, Тюмень, Ялуторовск, проведение тематических праздников. По его инициативе в с. Каменка впервые в Тюменском районе был установлен памятник труженикам тыла, на мемориале в с. Каменка увековечены имена всех ветеранов Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг. Каменского сельского поселения.



Александр Андреевич – ветеран труда, труженик тыла, имел государственные награды: юбилейные медали к 50-летию, к 60-летию, к 65-летию, к 70-летию и к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.,

к 100-летию со дня рождения В.И. Ленина; за заслуги в сельском хозяйстве был награжден медалью им. Терентия Мальцева, получал многочисленные благодарности за активную жизненную позицию и отличную работу в разных сферах деятельности.

Он был настоящим главой семьи, хорошим мужем, отцом, примером для детей, внуков, правнуков.

Александр Андреевич прожил достойную жизнь, всегда отличался активной жизненной позицией, человечностью, жизнелюбием и оптимизмом.

Светлая память об Александре Андреевиче навсегда останется в наших сердцах.

Администрация Каменского сельского поселения и совет ветеранов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровым инженером Дмитрием Николаевичем Коротких, адрес: г. Тюмень, ул. Щербакова, д.150, кв.172, integral72@rambler.ru, тел. 89048876987, N в реестре ГРКИ 4117, являющимся членом СРО КИ А СРО «ОКИ» (уникальный реестровый номер кадастрового инженера в реестре членов СРО КИ N 320), выполняются кадастровые работы по выделу земельных участков в счет земельной доли: Поповой Надежды Ивановны 1 земельная доля общей площадью 5 га с суммарной оценкой 126 баллоктаров, из земельного участка общей долевой собственности с кадастровым номером 72:17:000000:315, расположенного по адресу: Тюменская область, Тюменский район, Мальковское МО, Андреевское МО.

Заказчиком кадастровых работ является Попова Надежда Ивановна, адрес: Тюменская область, Тюменский район, д. Патрушева, ул. Ф. Достоевского, д.18, кв.71, тел. 89829156596.

Ознакомление с проектом межевания земельных участков, согласование размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка, вручение или направление заинтересованными лицами предложений о доработке проекта межевания земельных участков, обоснованных возражений относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка, согласование о порядке доступа к измененному земельному участку производится в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: 625031, г. Тюмень, ул. Щербакова, д.150, корп.2, кв.3, предварительно известив по телефону 8-904-887-69-87 или по адресу и электронной почты integral72@rambler.ru.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Главный редактор
Т.В.НЕКРАСОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ - департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области (г.Тюмень, ул.Володарского, 45).
ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Шишкова, 6).
Газета издается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.
Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Тираж 1771 экз.
Индекс подписки 54353.
Цена номера по подписке 15 рублей,
в розницу - свободная.

Адрес редакции: 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.
34-80-60 - директор-гл.редактор; 34-80-66 - обозреватели; 69-56-73 - отдел продаж, реклама и объявления; (e-mail zagudaeva.tid@bk.ru); 34-80-67 - редактор сайта, участок вёрстки.
Адрес электронной почты: Krasnoeznam@rambler.ru

Электронный набор и верстка АНО «ИИЦ «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Шишкова, 6).
Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Шишкова, 6).

Ответственность за достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО. Свидетельство ПИ ТУ72-01406 от 22 декабря 2016 г.